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L’an deux mille seize, le douze mai à dix-neuf heures, le Conseil Municipal de la commune d’Eppes, légalement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de monsieur Charles COURTOIS, Maire.

Étaient présents (par ordre alphabétique) :

Mmes Edwige DESACHY, Pascaline READY, Audrey YUNG
Mrs François BOUILLÉ, Philippe CAMET, David COLOMBO, Charles COURTOIS, Lionel DESSAINT, Jean-Luc LEQUEUX, Yannick MICHEL

Était absent ayant donné pouvoir :

Mr Fernand DAGNIAUX (pouvoir à Mr Jean-Luc LEQUEUX)

Mr David COLOMBO a été élu secrétaire de séance

oOo

Ordre du jour :
* Approbation du dernier procès-verbal

* Approbation du rapport de la Commission locale d’évaluation des charges transférées : attribution de compensation 2016

* Compte-rendu de la réunion avec les Directeurs de NORÉADE

* Fête du 14 juillet et fête communale 2016

* Communication de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon concernant le transport vers les piscines

* Avenir des activités périscolaires

* Tour d’horizon des différentes commissions et délégations

* Questions diverses

1- approbation du DERNIER procÈs-verbal
Monsieur le Maire met à l’approbation du Conseil Municipal le procès-verbal du 24 mars 2016.
Ce sujet n’ayant pas été abordé lors de cette séance, la phrase « installer une porte de sécurité à l’école » du « 1) » des questions diverses sera retirée.
Le procès-verbal du 24 mars 2016 sera donc modifié de la sorte.

2- APPROBATION DU RAPPORT DE LA COMMISSION LOCALE D’ÉVALUATION DES CHARGES TRANSFÉRÉES : ATTRIBUTION DE COMPENSATION 2016
Monsieur le Maire rappelle que suite au passage de la Communauté de Communes du Laonnois en Communauté d’Agglomération du Pays de Laon, il avait été précisé que ce passage devait être financièrement neutre pour les communes. Ceci risquait d’être remis en question. Suite au rapport de la Commission Locale d’Évaluation des Transferts de Charges de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon, monsieur le Maire invite le Conseil Municipal à bien vouloir délibérer pour l’approbation de ce rapport qui permet la compensation des charges comme prévu précédemment.

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales,

Vu le Code Général des Impôts, notamment l’article 1609 nonies C,

Vu la délibération n°3 du 3 juillet 2014 instituant la Commission Locale d’Évaluation des Transferts de Charges au sein de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon.

Par délibération du 19 février 2015, le Conseil Communautaire de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon a statué sur les attributions de compensation définitives 2015 pour chaque commune.

Conformément à la délibération de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon du 13 mai 2015 relative à la prise de compétence « Réhabilitation des installations non collectif - phase études préalables », monsieur le Préfet a pris un arrêté le 19 janvier 2016 qui modifie ces statuts et intègre cette nouvelle compétence.

Le 28 janvier 2016, la Commission Locale d’Évaluation des Transferts de Charges s’est réunie afin d’analyser l’éventuel impact de cette compétence.

Elle a également émis un avis favorable concernant la détermination des attributions de compensation selon la méthode dérogatoire.

Ce rapport, adopté à l’unanimité par le Conseil Communautaire de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon du 25 février 2016, doit faire l’objet d’une approbation par les communes membres « intéressées » par les modifications de leur attribution de compensation.

Délibération :
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide  d’approuver le rapport de la Commission Locale d’Évaluation des Transferts de Charges du 28 janvier 2016, délibéré en Conseil Communautaire de la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon le 25 février 2016, ainsi que les montants des attributions de compensation 2016 y figurant.
3- COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION AVEC LES DIRECTEURS DE NORÉADE
Monsieur le Maire informe avoir reçu les Directeurs du Syndicat Mixte NORÉADE avec messieurs les Adjoints le 31 mars dernier. Il leur a été exposé la situation du village concernant la recherche de solution pour l’assainissement. Suite à l’étude des différents documents de travail qui leur ont été communiqués, les services de NORÉADE ont transmis en Mairie un courrier dont monsieur le Maire fait lecture au Conseil Municipal :
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Monsieur le Maire indique que cette solution semble raisonnable quant à son prix et propose de demander l’adhésion de la commune au Syndicat SIDEN-SIAN afin de poursuivre avec eux le projet d’assainissement collectif.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, souhaite qu’une rencontre soit organisée avec les Directeurs de NORÉADE afin d’obtenir les réponses aux questions qu’il se pose. Monsieur le Maire prendra contact avec NORÉADE afin d’organiser au mieux cette réunion, sachant que la prochaine réunion de NORÉADE aura lieu le 14 juin prochain.

Toutes les études faites précédemment seront utiles, NORÉADE reprenant la totalité du dossier là où la commune en est. Les investissements antérieurs ne sont donc pas sommes perdues.

4- FÊTE DU 14 JUILLET ET FÊTE COMMUNALE 2016
· 14 juillet : Monsieur le Président du Comité des fêtes propose d’organiser comme l’an dernier un repas autour d’un barbecue le 13 juillet au soir suivi de la retraite aux flambeaux. Pour le 14 juillet, compte tenu de la faible participation constatée l’an dernier, le Comité des fêtes indique qu’il n’organisera pas d’animation l’après-midi du 14 juillet mais que le groupe de majorettes sera au défilé du matin.

· Concernant la fête communale de septembre, il est convenu et demandé au Président du Comité des fêtes d’organiser une réunion de préparation avec les membres du Comité et de la commission des fêtes, à savoir donc l’ensemble des Conseillers Municipaux.
5- COMMUNICATION DE LA COMMUNAUTÉ D’AGGLOMÉRATION DU PAYS DE LAON CONCERNANT LE TRANSPORT VERS LES PISCINES
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon n’a pas l’intention, malgré la loi NOTRe, de se dessaisir de cette compétence et que, même en cas de non subventionnement par le Département, ce service sera maintenu. Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal avoir prévenu madame la Directrice de l’école et lui avoir confirmé la possibilité d’un cycle piscine pour l’ensemble des élèves si des créneaux sont possibles pour la prochaine année scolaire. 
6- avenir des activitÉs pÉriscolaires
Durant cette année scolaire, fort peu d’enfants ont participé aux activités périscolaires : 2 élèves à l’atelier ouverture aux langues étrangères, 6 à l’atelier théâtre et une dizaine participent à l’atelier nature. Monsieur le Maire rappelle que pour ces activités un PEDT (Projet ÉDucatif Territorial) a été signé avec les services de l’Éducation Nationale et la Direction Départementale de la Cohésion Sociale et que des personnels qualifiés ont été retenus pour encadrer ces activités. Les activités ont été choisies en concertation avec les parents d’élèves. 

Une mère et son enfant sont venus dire leur satisfaction quant à la qualité de la prestation de l’intervenante à l’atelier ouverture aux langues étrangères et à la possibilité d’expression qui a été donnée aux enfants dans le cadre de l’atelier théâtre. Une représentation théâtrale a été donnée à la fin du dernier trimestre où les parents ont pu constater la qualité du travail réalisé par leurs enfants.

Le bilan financier est le suivant :

dépenses : 4667,30 €

recettes : 
parents 812,00 €

fond gouvernemental 900,00 €

soit un reste à charge pour la commune de 2955,30 €

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, par 6 voix contre et 3 voix pour, propose de ne pas reconduire les animations l’an prochain et ceci dans l’attente de la réunion qui sera organisée par monsieur le Maire avec les parents d’élèves.

7- TOUR D’HORIZON DES DIFFÉRENTES COMMISSIONS ET DÉLÉGATIONS
1) Syndicat des eaux de Coucy-les-Eppes : il devrait être rattaché à la Communauté d’Agglomération du Pays de Laon en 2020. Dans l’attente, un maximum de travaux sera fait dans les communes membres.

2) Commission travaux :

· l’aire de jeux, l’accès à l’abri qui servira tant aux jeunes qu’aux personnes fréquentant l’aire de jeux et l’accès pompiers sont commencés. Après information auprès des services de la Direction Départementale de la Cohésion Sociale, monsieur le 1er Adjoint indique qu’il serait préférable de clôturer l’aire de jeu plutôt que le petit étang qui toutefois devra être entouré d’une lisse comme cela était le cas avant le curage. Pour le grand étang, une autorisation de curage va être sollicitée auprès de la Police de l’Eau. Quant au curage, il sera fait si le coût n’est pas trop important. Est à l’étude la location du matériel. Le curage est rendu nécessaire du fait que l’étang est une réserve naturelle pour les pompiers et que, dans l’état actuel, il n’est plus possible d’aspirer correctement l’eau. Ce curage nécessitera de vider l’étang et d’attendre qu’il s’assèche. La Présidente de la Canne  eppoise a été informée et a donné son accord à la suppression des deux prochaines manifestations de pêche de juin et août prochains.
· des devis sont demandés pour la consolidation du bâtiment communal.
· une réunion aura lieu le 13 mai prochain entre TPA, les services du Département et les représentants de la Mairie pour se mettre d’accord sur les travaux à refaire rue de Veslud.

· une rencontre est prévue avec Béta Ingénierie pour lancer les travaux de la rue de la Mouillée

· les travaux de la cuisine doivent commencer, mais préalablement une étude de sol est nécessaire. Le devis actuellement en possession de la commune n’est pas conforme au projet de monsieur Joël COUSIN, une solution est à trouver.

· le Conseil Départemental a donné son accord pour la subvention à hauteur de 12 116,80 € pour la rue de la Parrepierre. Nous sommes en attente d’un devis pour la rue de la Barrière et demanderons le transfert de la subvention FDS vers cette rue qui est prioritaire.

Monsieur le Maire demande donc au Conseil Municipal de bien vouloir délibérer afin de solliciter cette subvention :

Après avoir pris connaissance des décisions prises par le Conseil Départemental relatives à la répartition des subventions en provenance du Fonds Départemental de Solidarité, le Conseil Municipal de la commune d’Eppes :

* Sollicite une subvention au titre du Fonds Départemental de Solidarité de l’année 2016 pour les travaux suivants :

	N° opération
	Nature des

Travaux
	Appellation et N° de la voirie
	Linéaire
	Montant

de l’opération T. T. C
	Montant

de l’opération
 H .T
	Montant

Subvention
	Charge communale

	2016_01129


	Voirie


	VC rue de la Parepierre


	69
	24 644, 34€


	20 536,95 €


	12 116,80 €


	12 527,54 €


      * S’engage :

( à affecter à ces travaux 12 527,24 € sur le budget communal

( à réaliser les travaux dans un délai de trois ans à partir de la date de notification      

· Suite à la proposition transmise par l’USEDA pour la fourniture et la pose de 5 prises d’illumination sur poteau (pour les illuminations de fêtes de fin d’année) s’élevant à la somme de 498,29 €, le Conseil Municipal, après en avoir délibéré accepte l’emplacement des nouveaux équipements concernant l’éclairage et s’engage à verser à l’USEDA la contribution demandée.
· le Conseil Municipal souhaitant procéder à l’enfouissement des réseaux rue de Laon et rue de Sissonne, celui-ci, après en avoir délibéré, décide de solliciter de l’USEDA un devis afin de connaître le prix d’une telle opération.
· le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, donne son accord au devis de GTB Domotique pour la fourniture du matériel de sonorisation d’école pour un montant de 451,66 €.
· PLU : une réunion s’est tenue en Mairie le lundi 9 mai dernier à laquelle étaient invitées les entreprises ayant leur siège à Eppes. Trois entreprises sont venues, trois ne sont pas venues, ne se sont pas excusées et n’ont pas communiqué d’information à la commission. La prochaine réunion aura lieu le lundi 13 juin prochain à 9 heures et à laquelle chaque Conseiller Municipal est invité. Une convocation leur est remise ce jour.

8- QUESTIONS DIVERSES
1) Un Conseiller Municipal indique avoir invité madame la Présidente du Foyer rural à venir expliquer au Conseil Municipal les difficultés rencontrées par son association suite à la décision prise l’an dernier d’une participation aux frais de fonctionnement de la salle des fêtes Guy Coulon. Monsieur le Maire rappelle ce qu’il a indiqué lors du précédent Conseil Municipal, à savoir que lors d’un entretien dans son bureau, il avait proposé à madame la Présidente de Foyer rural de venir exposer ses difficultés lors du Conseil Municipal qui devait se tenir dans les jours qui suivaient l’entretien. Cette invitation a été renouvelée lors du dernier Conseil Municipal et a d’ailleurs été inscrite au procès-verbal. Madame la Présidente du Foyer rural conteste la réalité de l’invitation qui lui a été faite par monsieur le Maire. Mis en cause publiquement, monsieur le Maire fait savoir qu’il ne peut accepter une telle prise de position qui atteint non seulement sa personne mais sa fonction. Monsieur le Maire pense normal de demander une participation financière au frais de fonctionnement de la salle des fêtes Guy Coulon dans la mesure où les activités sont payantes. Il lui est répondu que des activités peu chères permettent à chacun de participer à plusieurs activités. Monsieur le Maire ne partage pas cette position et dit qu’il conviendrait d’augmenter la participation financière des adhérents. Monsieur le Maire précise que toutes les associations concernées par l’application du courrier du 11 mai 2015 se sont acquittées des sommes dues pour le dernier trimestre 2015. 

Après divers échanges, afin de faire cesser la polémique, monsieur le Maire décide d’annuler la décision prise l’an dernier et appliquée depuis à toutes les associations remplissant les conditions du courrier précité. Concernant les associations, les coûts de fonctionnement de la salle des fêtes Guy Coulon seront donc supportés par le budget communal et donc par l’impôt de tous.

2) Équipe de foot : monsieur le Président du Comité des fêtes indique avoir rencontré un jeune du village qui souhaite monter une équipe de football avec des camarades. Il précise que seul le jeune rencontré est domicilié à Eppes. Si le terrain de football peut être mis à disposition, il est précisé que la formation d’une équipe de football ne peut se faire qu’en respectant des normes très précises. Ce projet doit donc être affiné.
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